
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Изявление на Светейшия Патриарх Кирил
във връзка с опитите за изгонване на вярващите
от Киево-Печерската лавра 

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.07.2023. Светейшият Патриарх Московски и на цяла
Русия Кирил излезе с изявление във връзка с опитите за изгонване на вярващите от Киево-
Печерската лавра. 

Украинските власти пристъпиха към силови акции, целящи окончателното изпъждане на
вярващите на Украинската Православна Църква от Киево-Печерската лавра. Насилие се прилага
в частност и към мирните граждани, дошли пред стените на манастира, за да защитят правото си
да се молят в своята свидна обител. 

Киево-Печерската лавра – най-старата обител на Руското Православие – вече се е сблъсквала с
безбожни гонения по времето на СССР. През XX в. богоборците два пъти са затваряли Лаврата.

http://www.patriarchia.ru/db/text/6042386.html


За пръв път през 20-те, когато, както и днес, се е извършвало постепенно изтласкване на
монашеската община от новосъздадения «историко-културен държавен резерват», завършило с
пълна ликвидация на манастира. Някои от братята са били разстреляни, мнозина били хвърлени в
затвора или интернирани, а самата Лавра е била разорена. През 40-те години на XX в.
монашеският живот се е възродил, но обителта е била отново затворена по време на новите
антицърковни гонения, вече през 60-те години на миналото столетие. 

От момента на последното възраждане на Киево-Печерската лавра в края на 80-те години на XX
в. изминаха повече от 30 години, през които манастирът бе възстановен и благоукрасен с
трудовете на много вярващи от различни страни. Обителта отново се превърна в бисер на
световното Православие. Днес обаче с голяма тъга сме принудени да констатираме, че се прави
нов, пореден опит за прекратяване на битието на манастира като духовен център за милиони
вярващи. 

Всички, които в момента участват в това беззаконие, стават наследници на богоборците от XX в.,
с каквито и претексти да оправдават действията си. 

Руската Православна Църква, както и Предстоятелите и представителите на други Поместни
Православни Църкви, се обръщаше към международните организации, излизаше с апели,
призовавайки за спиране на гоненията срещу вярващите на Украинската Православна Църква.
През уважението към светинята лежи пътят към мира, колкото и тежки да са раните, нанесени от
войната. Но, както показва реакцията на световната общност, правото на украинските граждани
да изповядват свободно вярата си не предизвиква интерес у мнозина от онези, които заявяват
гръмогласно своята загриженост за правата на човека. 

Пред очите ни безнаказано и безсрамно се върши терор срещу вярващите. За враг на държавата
е набедена Църква, обединяваща десетки милиони православни християни. 

Като се молим за всички жертви на антирелигиозните преследвания в Украйна, ние сме убедени,
че отговорността за страданията на невинните вярващи хора, станали чужди в собствената си
държава, завинаги ще легне върху гърба на онези, които организират този терор или му
съдействат, като си затварят очите за гоненията. 

 +КИРИЛ,
 ПАТРИАРХ МОСКОВСКИ И НА ЦЯЛА РУСИЯ
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